

政府加強查緝大陸花生走私收效，國內省產花生已升至每公斤46元

市面之花生價格在查緝單位協力加強查緝農產品走私不法行爲下，花生乾莢果價格已由農民陳情前之40元漲至目前之46元（生產成本為每公斤41.9元）。行政院農業委員會為防杜農產品走私，已再度商請財政部關稅總局加強抽驗來自東南亞國家之貨櫃，並在該總局詹總局長安排下，行政院農委會副主任委員林享能於8月19日下午陪同採訪農業新聞之記者前往基隆關稅局五堵分局實際瞭解貨櫃查驗情形，並申謝海關官員與保三總隊員之辛勞。

行政院農委會已於8月6日邀集財政部關稅總局、內政部警政署、法務部調查局及海岸巡防司令部等相關單位研商具體加強查緝措施，並發表新聞以鼓勵民衆檢舉走私、並期產生嚇阻作用。由於雲林屢有農民表示貨櫃走私為私貨主要管道，因此農委會林享能副主任委員率同該會相關人員前往查獲農產品走私成果最豐碩之基隆區實地瞭解查驗情形，關稅總局查緝處蕭副處長表示已對來自東南亞地區進口之可疑貨物列為查驗重點。

行政院農委會並協調由

各地區關稅局召集相關查緝單位組成之市面私貨查緝隊，對蒜頭、花生展開嚴格查緝工作，財政部賦稅署並已通令各地稅捐單位加強對可能使用私貨之批發商販與加工業者加強查核。

農委會提出毛豬產銷有關資訊，特別指出外銷不利之警訊

行政院農業委員會於8月28日表示，據82年4月底養豬頭數調查數字預測，自8月份起，國內毛豬供應頭數呈增加趨勢，預測8月份有118萬頭毛豬可供上市，9月份有122萬頭，比7月份之112萬頭分別增加6萬及10萬頭；內銷需求方面，雖在農曆7月份有較多祭拜活動及中元節，加上隨之而來的中秋節等需求因素，惟占我豬肉外銷95%之日本市場，其豬肉價格因進口冷藏豬肉持續增加且豬肉消費受進口牛肉影響，而節節敗退，至8月下旬已跌至其豬肉安定價格每公斤400日圓邊緣，並搖搖欲墜，日本政府已於近日開始籌劃豬肉調整保管措施。農委會特別指出，我國內養豬農友應特別注意此外銷不利因素，把握豬價仍好時秩序出豬，並注意調整生產數量，使養豬榮面維持更久。

往年夏天日本市場豬肉價格都會高漲，今年卻一反常態，不但未漲，反而走跌，而國

內豬源減少，毛豬價格持續徘徊高檔，使國內豬肉輸出業者飽嘗苦頭，能苦撐多久，很難預料。因此，農委會鄭重呼籲，養豬農友應注意此產銷資訊，值此國內需求仍殷且價格仍好之際，儘量秩序出豬，並注意調整數量，減少後續豬源，使爾後可能因隨之而來的供銷情勢逆轉，而導致豬價下跌之幅度降到最低，保障養豬農友之利益。

懶猴係華盛頓公約及我國保育類野生動物，民衆切勿任意購買

行政院農業委員會表示，8月13日於中正機場發現因旅客企圖走私攜帶而被棄之102隻懶猴，除已被悶死之4隻業已銷燬外，其餘98隻已於8月15日上午8時，由中華航空公司CI681次班機遣返越南。此次行動承蒙財政部關稅總局、經濟部商品檢驗局及其駐中正機場之單位，以及中華航空公司之通力合作，迅速遣返，充分表現我善盡保育之責任，惟仍希望民衆檢舉，以將走私者查緝歸案。

農委會再次呼籲，懶猴係屬國際瀕臨絕種之野生動物，已被列入華盛頓公約及我國保育類野生動物名錄，民衆千萬不要任意購買來路不明之懶猴，以免被感染疾病，同時也避免因觸犯野生動物保育法而被移送法辦。